

监控指挥中心遥控 120 个监控探头

在郑州火车站打喷嚏民警都能看到

□据商都网

15日上午,记者在郑州火车站公安分局的监控指挥中心看到,在该分局辖区不足1平方公里范围内,120个监控探头“织”就了郑州乃至河南省布点最密集的监控区域。监控屏幕上,每个人的面部表情都清晰可见,打个喷嚏都被看得一清二楚。

探头“网”住不少嫌疑人

郑州火车站地区的“天网”,抓贼的功劳可不小。

据火车站分局相关负责人介绍,不久前,大同路、兴隆街较为隐蔽的地点,先后3次发生过路女子项链被抢案件。

打个喷嚏民警都能看到

监控指挥中心遥控着120个监控探头,“密度大、清晰度高,能实现智能化追踪”。说起辖区的探头,所有民警都会伸出大拇指说,在火车站地区打个喷嚏,民警都看得一清二楚。

根据报案人的描述,民警从监控录像中调出事发地点的详细资料,几名犯罪嫌疑人的正面头像一览无余。案发仅两天,警方就在火车站附近的一家旅馆将4名嫌疑人一网打尽。

对犯罪嫌疑人来说,不仅在火车站地区抢劫“凶多吉少”,就连用隐蔽的方式“讨钱、要钱”,也难以实施。

据介绍,火车站分局的辖区不足1平方公里,120个探头遍布辖区每个路口、公交站牌、商场等,在辖区上空“织”成了一张郑州市乃至河南省最密集的“天网”,无盲区、无缝隙监控着河南省人流量最大、最繁忙的区域。

每天,这张“天网”旁都有6名民警值守,一旦发现监控画面稍有异常,相关地段附近的巡逻民警就会根据指令,第一时间出警。

遇到一些狡猾的嫌疑人,虽然第一时间发现不了他们的犯罪行为,但监控探头早已“存档”他们的行为,民警根据时间和地点,就能轻易调出录像,嫌疑人也会无处遁形。

自从利用“天网”打击犯罪以来,今年前9个月,郑州火车站地

区的刑事类警情比去年同期下降了72%。

遇事别怕麻烦赶紧报警

一名长期在火车站地区扒窃的惯犯曾发出这样的感慨:干啥都被监控着,没有下手的地方了。

有些市民怕小偷报复,在火车站地区被偷了、被诈骗了或者打电话被强行多收费,都会选择沉默,不愿报警。

火车站分局局长王焰斌说,在火车站地区遇到了上述麻烦,最好的解决办法就是报警,受害人只要能说出时间和地点,民警就能从监控录像上找到“事发现场”,谁黑谁白自然就会一清二楚,“民警能帮你讨个公道”。

**今年冬天
我省气温会偏高
专家:不会遭遇千年极寒**

□据新华网

10月15日,省气象局、省林业厅的十多名专家对我省今冬明春的天气趋势进行会商,对于今冬明春的河南来说,不但不会遇到千年一遇的寒冬,而且还将是一个暖冬。今冬明春,我省的降水量比往年要少一些,但不会出现像2008年末至2009年春天那样的极端干旱天气。

气象资料表明,河南的年平均气温在12℃至16℃,1月在零下3℃至3℃,7月平均气温在24℃至29℃,极端最低气温出现在1951年1月12日的安阳,达到零下21.7℃,极端最高气温出现在1966年6月20日的洛阳,达到44.2℃。从近10年的气象数据看,天气变暖是不争的事实,比如郑州,平均每过10年,冬天的平均气温就提高0.32℃。

根据省气候中心公布的今年9月河南省气候影响评价,9月份,我省大部分地区气温偏高,降水偏多,平均气温为21.4℃,比常年偏高0.3℃,9月中旬比往年偏高2.9℃,为1961年以来同期最热的时候,9月下旬则比往年偏低2.2℃。这种天气现象将会持续到下个月,省气候中心根据气象资料得出这样的结论:下个月我省的降水量略偏少,全省大部分地区的气温正常或略偏高。

在当天的会商中,省气象局副局长孙景兰明确表示,国外有气象专家说,今年冬天北半球可能面临“千年一遇”的极端偏冷天气,这种看法所依据的数据可靠性不大。根据我省气象专家对今冬明春天气的分析和预测,从总体上看,我省是雨少暖冬的趋势,2010年12月到2011年2月,我省冬季的气温将偏高1℃。

**富士康重奖优秀员工
河南员工占1/5**

□据《河南日报》

10月16日,富士康集团优秀员工颁奖盛典在深圳龙华园区举行。集团董事长郭台铭亲自为140名优秀基层员工颁奖,其中有28名河南籍员工获奖,占总数的1/5。

这次获奖的富士康之星来自全国18个省市、15个园区、12个事业群,是从90多万名员工中层层选拔出来的,都是基层一线的岗位尖兵,包括“十大杰出基层员工”和130名“优秀基层员工”,有2名河南小伙入围“十大杰出基层员工”。

“十大杰出基层员工”每人获奖1万元,同时现场每人得到一件意外惊喜奖品——一台iPhone手机,“优秀基层员工”每人获奖金2000元。

富士康集团还规定,对这些获奖员工,将为符合条件者提供免费学习深造和晋升的机会,给予免费迁移户口到深圳等。

农家“金秋”



金秋10月,博爱县金城乡的5万多亩玉米喜获丰收,平均亩产超过千斤。当地农民用传统的方式把收获的玉米编成串,悬挂在房前屋后晾晒,把一个个农家小院和村头巷尾装点得金碧辉煌。

(新华社发)

中牟一家十二口铊中毒 4人病危 遭投毒可能性大

□据新华网

10月15日,河南郑大一附院确诊,入住该院的郑州市中牟县陶立书一家12口人系急性铊(ta)中毒。目前,中毒者中有4人病危,中牟县警方已介入调查。记者调查发现,虽然铊及其化合物属高毒物品,但市民可通过网购等多种途径随意购买。

>>悲情事件 一家十二口中毒入院

据正在陪护中毒者的陶国祥介绍,他们是中牟县刁家乡洗淘村农民,9月29日上午,73岁的陶立书一家多人陆续出现胸口疼、无力、肌肉疼等症状,8名成人、4名儿童共12人先后前往中牟县人民医院治疗。此前一天中午,陶立书与女儿、女婿及外孙、外孙女等家属12人共进午饭,吃过米饭和多种炒小菜。

因无法确诊食物中毒原因,陶家人转至郑大一附院。在该院检查、治疗期间,12人又出现呕吐、掉

发、呼吸困难等症状,医院对4人下达病危通知书,其他8人在靠透析等维持生命。

15日上午,经多种检查,院方最终确诊陶家12人均为急性铊中毒。

郑大一附院中毒救治专家、急诊科副主任医师刘秋慧说,像陶家人这样集体突然铊中毒,应该是食用受到铊污染的食物所致,同时食物中铊含量较高。

“铊中毒本来就很少见,像这样一家12个人集体中毒的情况更是罕见。”刘秋慧说,“治疗铊中毒,需要透析及专门的排毒疗法,治疗十分困难、复杂,不会立竿见影。”

陶立书的女婿吴志国说,治疗十几天来,他们已花费10万多元,用光积蓄,借遍亲友。

15日晚,郑州市食品药品监督管理局局长李新章透露,铊中毒事故发生后,郑州市副市长刘东作出批示,要求全力救治。该局会同市卫生局连夜向卫生部及部队医院求助,解药16日凌晨可抵达。

>>事件进展 中牟警方介入调查

据有关医护人员分析,铊中毒一般都是人为投毒,从此次事件的情况看,自然累积毒素发作的可能性较小,人为投毒的可能性较大。

陶国祥说,陶家人中毒后,他们感觉蹊跷,就报了警。中牟县公安局有关部门负责人15日说,此案目前暂无法定性,他们仍在进一步调查。

>>记者调查 网上多处可买到铊

记者调查发现,虽然铊及其化合物属高毒物品,但目前市民可以通过网购等多种途径随意购买。对铊及其化合物的监管亟待加强。

在一家电子商务网站,记者输入“铊”,立即搜出了70个商家。这些商家多以出售硝酸铊、三氟乙酸铊、碘化亚铊为主,也有天津、陕西等地批发商出售纯度为99.9%、99.5%的铊粉。在该网站出现铊及

其化合物的商家中,地址在郑州市的有多家。信息显示,1800元即可购买一瓶硝酸铊。

记者与郑州市二七区一个经销商王某联系获悉,她可以随时拿货现场交易。针对记者“是否允许购买”的疑问,王某说:“我只管卖东西,不管你用它干嘛。那是你的事儿,实话告诉你,根本没人管这种事儿!”业内有关人士说,对铊及其化合物的销售目前尚无明确规定,处于灰色地带。

■链接 何为铊中毒

铊是一种稀少而分布广泛的金属元素,外表与锡相似,常以化合物形态见于少数矿物。铊对哺乳动物的毒性高于铅、汞等金属元素,与砷相当。铊中毒后表现症状为下肢麻木或疼痛、腰痛、脱发、头痛、精神不安、肌肉痛、手足颤动、走路不稳等。铊的化合物同样高毒。一般认为铊对成人最小致死量约为每kg12mg,不足1克的剂量可致成年人于死地。